

# 红十字国际委员会加沙办事处附近遭炮击 数十人伤亡

据新华社电 红十字国际委员会6月21日说,当天有多枚“大口径炮弹”落在其位于加沙地带的办事处附近数米范围内,造成数十人伤亡。

红十字国际委员会加沙办事处位于加沙南部城市拉法附近。这一国际援助机构在声明中说,当时有数百名流离失所者住在办事处周围的帐篷中。炮击发生后,有22名遇难者和45名伤者被送往附近的红十字野战医院,并有报告说还有更多伤亡。

红十字国际委员会谴责“这些把人道主义工作者和平民置于危险之中的事件”,但没有提及“大口径炮弹”由谁发射。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日在一份声明中说,以色列军队当天对拉法西北的马瓦西地区实施打击,造成至少25人死亡,50人受伤。

马瓦西是以军先前指定的“安全区”。按照以军一名发言人的说法,初步调查显示“没有证据表明这起袭击与以军有关”,事件仍在调查中。

亲历袭击的穆娜·阿舒尔告诉美联社记者,她和家人当时在帐篷里,她的丈夫听到一声巨响后出去查看情况,却再也没有回来。紧接着,红十字国际委员会办事处入口处附近又遭遇第二轮炮击。

本轮巴以冲突已持续8个多月。按照路透社说法,以军目前开展军事行动

的重点区域为拉法和加沙地带中部城市代尔拜拉赫周边地区。

拉法市市长艾哈迈德·苏菲在21日发表的一份声明中说:“整个拉法都是以军开展军事行动的区域。这座城市正在经历一场人道主义灾难,人们即便躲在帐篷里也会被炸死。”

苏菲说,没有任何医疗设施在运转,留下的居民和那些流离失所的家庭缺乏食物、纯净水等生活必需品。

拉法先前是加沙地带尚未遭以军大规模地面进攻的主要城市,大量平民逃难至此。国际社会担忧以军对拉法的军事行动会造成大规模人员伤亡,一再警告以军不要发动攻势。据联合国统计,

以军5月初进攻拉法前,加沙地带230万人口中约一半以上在这里避难,可如今当地人数或不到10万。以军近期对拉法的持续进攻导致伤亡人数快速增加。

除了加沙南部,加沙北部和中部多个地区同样遭以军打击,人道主义危机愈演愈烈。生活在北部杰巴利耶难民营的希沙姆·萨利姆说,以前市场很热闹,现在不剩下什么了。“我走遍整个市场,也买不到一公斤洋葱。就算能买到,也要140谢克尔(约合37美元)。”

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门20日发布的消息,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.74万巴勒斯坦人死亡、8.57万人受伤。

## 野火蔓延 土耳其希腊共10余人死亡

据新华社电 地中海沿岸国家土耳其、希腊近日遭遇野火,共导致十余人死亡。

土耳其东南部迪亚巴克尔省和马其顿省交界地区6月20日晚发生野火。在强风作用下,大火迅速蔓延至多个村庄。迪亚巴克尔省省长阿里·伊赫桑·苏表示,火势21日早晨得到控制。

土耳其卫生部长法赫丁·科贾21日说,前一晚发生的火灾导致至少11人死亡,大约80人因吸入浓烟或烧伤等送医,其中数人接受重症监护治疗。另据土耳其新闻电视台报道,大火还导致数百计的家畜死亡。

希腊消防部门21日晚说,高温、干燥和强风天气在过去24小时引发64场野火,大批消防人员在消防车、洒水飞机配合下紧急灭火。

为应对野火的潜在威胁,希腊南部伯罗奔尼撒半岛十余个村庄或定居点21日启动紧急疏散。希腊消防部门说,伯罗奔尼撒半岛伊利亚地区一名55岁男子在火灾中受伤后不治身亡。

依照路透社说法,地中海沿岸国家夏季发生野火较为常见,由于近年来夏季气候愈发炎热、干燥和多风,野火引发的后果也更加严重。

## 暴雨袭击 中美洲地区至少30人死亡

据新华社电 过去一周,风暴和强降雨持续侵袭中美洲地区。有关官员说,截至6月21日,萨尔瓦多、危地马拉和洪都拉斯等国共有至少30人死于山体滑坡和洪水,数千人被迫离开家园。

萨尔瓦多方面说,暴雨灾害已造成19人死亡,其中包括6名儿童,还有3000多人住在临时避难所。萨尔瓦多环境和自然资源部长费尔南多·洛佩斯说,这次气象灾害由太平洋低气压导致,并受到热带风暴“阿尔贝托”间接影响。

据危地马拉方面21日通报,恶劣天气导致10人死亡,近1.1万人疏散,约380人住在临时避难所,300处建筑严重受损,4座桥梁被毁。

在洪都拉斯,暴雨已致1人死亡,超过1200人疏散,其中有大约300人在过去24小时内离开家园。地方官员说,暴雨切断了180个社区与外界的联系,22处房屋被毁。

本周,热带风暴“阿尔贝托”横扫墨西哥东北部,已造成至少4人死亡。据墨西哥气象部预报,该国大部分地区将出现强降雨,太平洋和大西洋沿岸部分地区以及内陆地区将出现暴雨,并伴有雷电、强风、冰雹,以及洪水风险。

按美国国家飓风研究中心说法,墨西哥南部和中美洲北部的强降雨将持续至21日,并将在本周末给中美洲国家哥斯达黎加和巴拿马带来雷暴和降雨。

## 海上沉船 意大利南部海域遇难者增至34人

据新华社电 意大利海岸警卫队6月21日确认,意南部卡拉布里亚大区附近海域沉船事故的遇难者数量增至34人,另有超过60人失踪。

一艘从土耳其出发的移民船17日凌晨在卡拉布里亚大区以东约200公里的海域沉没,意大利方面和欧洲边境管理局投入海空力量救援,当时

有11人获救。

意大利海岸警卫队21日在最新声明中说:“今天又发现了14具遗体,迄今共找到34具遗体。”

无国界医生组织本周早些时候说,据幸存者陈述,还有至少66人失踪,其中包括至少26名儿童。失踪人员包括来自阿富汗的多个家庭。

## 古特雷斯警告 中东地区冲突有扩大危险

新华社联合国6月21日电 联合国秘书长古特雷斯21日表示,中东地区存在冲突进一步扩大危险,这种情况必须避免。

古特雷斯当天在新闻发布会上对以色列与黎巴嫩真主党武装人员之间的冲突不断升级深表关切。他说,以黎军事冲突进一步升级只会给两国带来更多苦难,造成更多破坏,并给地区带来灾难性后果。

古特雷斯敦促有关方面再次重申全面执行联合国安理会第1701号决议,立即恢复停火。他说,现在是各方利用“理智和理性”,借助现有外交和政治渠道进行务实接触的时候。军事手段没有出路,该地区人民和世界人民不能让黎巴嫩“成为另一个加沙”。

以黎局势近日持续升级。本月6日,以军北方司令部宣布完成对真主党发动大规模进攻的部署。11日,黎巴嫩真主党一名指挥官在以色列空袭中身亡。真主党随后向以色列境内发动大规模火箭弹攻击。以色列军方18日说,对黎巴嫩发动进攻的作战计划已获批准。



## 中国光伏产业助力马来西亚绿色发展

在马来西亚吉打州南部的瓜拉基蒂光伏电站,工人巡检设备。这座电站由中国广核能源国际控股有限公司所属埃德拉克电力有限公司运营,由中国能源建设集团天津电力建设有限公司承建,占地260英亩,装机50兆瓦,2019年开始商业运行。近些年,中企在马来西亚参与建设与运营的光伏项目不断增加,为当地经济发展和人民生活提供清洁能源的同时,也成为了马来西亚光伏行业发展的重要推动力量。

新华社发

## 古巴宣布加入 起诉以色列的国家行列

新华社哈瓦那6月21日电 古巴外交部21日发表公告说,古巴决定加入南非的行列,向联合国国际法院起诉以色列在加沙地带犯下“种族灭绝罪”。

公告说,古巴政府一向坚定承诺通过一切可能的方式支持和促进国际社会的合法努力,以终止针对巴勒斯坦人民的种族灭绝,因此决定加入南非在国际法院对以色列提起的诉讼。

公告指出,此举主要目的是制止以色列因过度和无差别使用武力而对巴勒斯坦人民犯下的罪行。

2023年12月,南非向国际法院提起诉讼,指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。此后,包括智利、西班牙在内的多个国家宣布加入起诉以色列的行列。

## 中国代表:美国制造灾难 不能一走了之

新华社联合国6月21日电 中国常驻联合国副代表耿爽21日在安理会阿富汗问题公开会上表示,安理会应支持同阿富汗临时政府的对话接触,支持阿富汗应对人道困难。

耿爽表示,国际社会应当尊重阿富汗塔塔执政的政治现实,通过耐心沟通推动阿临时政府逐步增强对外的信任。作为建立信任的重要一步,安理会应尽快重启对阿临时政府有关人员旅行禁令的一揽子豁免,并根据形势发展及时调整安理会第1988号决议设立的制裁机制,为阿临时政府同国际社会接触交往提供便利。

耿爽说,联合国秘书长报告指出,今年约有2370万阿富汗人需要人

道援助,人道资金需求30.6亿美元,目前仅有16.2%到位。安理会应呼吁捐助方继续对阿提供人道援助,避免大幅削减资金。美国对阿富汗的军事干涉给阿富汗人民制造了巨大灾难,留下了严重创伤,应该切实担起历史责任,加大对阿援助和资金投入,不能一走了之。

耿爽说,令人关切的是,有关国家对阿富汗实施的非法单边制裁严重破坏阿富汗金融体系,干扰对外经贸往来,成为阻碍阿富汗发展的突出因素。安理会应敦促有关国家立即无条件终止非法单边制裁,全额归还被冻结的阿富汗海外资产,为促进阿富汗发展提供应有资源。

耿爽说,安理会应敦促阿富汗临时政府切实履行承诺,采取有力措施,坚决打击一切恐怖行为,不给任何恐怖势力提供庇护所。国际社会也要帮助阿富汗提升反恐能力,在这方面,摒弃意识形态偏见,抵制“双重标准”、杜绝“选择性反恐”尤其重要。

耿爽表示,中方支持联合国阿富汗援助团继续发挥作用,推动国际社会与阿富汗加强沟通合作,帮助阿富汗人民应对燃眉之急、实现可持续发展。作为阿富汗友好邻邦,中方始终坚定支持阿富汗和平稳定与发展繁荣,将继续为阿富汗人民提供力所能及的帮助。

## 枪声又响 美国阿肯色州枪击事件致多人死伤



6月21日,在美国阿肯色州福代斯市,执法人员在枪击事件现场工作。美国阿肯色州南部一家杂货店21日发生枪击事件,造成3人死亡、10人受伤。美国是世界上民间枪支保有量最多的国家,枪支数量比人口还多,涉枪暴力已成为美国社会生活的“常态”。

新华社/美联

文化 书香 镇

忙时读屏  
闲时读书

# 让阅读成为一种生活方式

镇江市全民阅读活动领导小组办公室

镇江日报 社宣

镇江市全民阅读活动领导小组办公室

镇江日报 社宣

公益广告